

內地香港旅業聯誼慶回歸

邵琪偉率團來港 郭莉范太蘇錦樑布小林等出席



香港文匯報訊 (記者 伍麗微) 今年適逢香港回歸15周年，國家旅遊局局長邵琪偉率團來港，出席昨日於香港會議展覽中心舉行的「內地與香港旅遊業界慶祝香港回歸15周年聯誼會」活動。逾300嘉賓到賀，各旅遊代表互相勉勵，盼望兩地旅遊業有更美好的前景。

中聯辦副主任郭莉，全國人大常委范徐麗泰，香港特別行政區商務及發展局局長蘇錦樑，內蒙古自治區人民政府副主席布小林，中國旅遊協會副會長吳文學，外交部駐港副特派員洪小勇，旅遊事務署專員容偉雄，中聯辦人事部部長許東、經濟部部長王丙辛，中旅集團董事長張學武，旅遊業議會主席胡兆英等人應邀出席，同賀香港旅遊業取得良好成績。

邵琪偉致辭時表示，香港回歸15年來，在中央

政府大力支持及特區政府積極施政下，旅遊業發展蓬勃，兩地交流合作欣欣向榮。

去年港人回鄉7,936萬人次

邵琪偉指出，內地與香港已形成全球最大的雙向市場，內地居民赴港旅遊人數從1997年的236萬人次增長至2011年的2,810萬人次，增長達11倍。而香港同胞赴內地旅遊人數從1997年的3,977萬人次大幅增長至2011年的7,936萬人次翻了一倍，成績有目共睹。

倡擴大雙向旅遊市場深化合作

邵琪偉還特別提到，內地先後開放22個省49個城市，讓居民赴港個人遊，為香港帶來龐大的旅遊收入，顯示自遊行對香港經濟發展的良好效應。他喜見兩地交流日益頻繁，也就香港與內地旅遊合作提出6點建議，包括繼續擴大雙向旅遊市場規模、維護旅遊市場有序發展、深化旅遊投資領域合作、推動旅遊信息化發展合作、深化旅

遊教育和人才培養合作和支持香港旅遊業的繁榮發展。

范徐麗泰：讓遊客有回家感覺

范徐麗泰希望，港人要有憂患意識，要讓遊客有賓至如歸的旅遊經驗，讓他們有回家的感覺。對於開放兩岸自遊行等旅遊措施，她認為一切都需要慢慢來，要走得更穩更好。她特別感謝旅遊業界過去付出的努力、中央的大力支持及特區政府積極推動，讓旅遊業成為推動兩岸發展的有效橋樑。

蘇錦樑：育人才提升競爭力

蘇錦樑表示，人才培訓已成為兩岸旅遊業發展不可或缺的要素，為提高粵港澳的旅遊競爭力，香港要發揮培養人才的專長，協助內地培養各方人才，建設完善的培訓制度。

內地這次有超過80多個旅遊團體前來香港參與國際旅遊展，國家旅遊局對香港的支持溢於言表，盼望兩地把握旅遊機遇，共創輝煌。

邵琪偉致辭時表示，香港回歸15年來，在中央



■6月15日，廣東省清遠市委常委、宣傳部長鄧梁波（中）一行到訪香港文匯報，獲本報社長王樹成（右二）、社長助理姜增和（左二）等熱情接待。

北大中國研修班同學會就職

香港文匯報訊 「北京大學中國研修班同學會第12屆理事會就職典禮」日前假銅鑼灣世貿中心隆重舉行。中國高校聯主席團主席郭明華，中聯辦新界工作部處長何平，縱橫二千集團主席田北辰，中原地產董事施永青等嘉賓應邀主禮。

吳家榮：冀設基金會助貧生

吳家榮致辭時表示，該會已有超過13年的歷史，歷屆同學參加北京大學中國研修班，課程雖然短暫，但卻猶如「少林寺」一樣，學員皆「文武雙全」，一眾商界精英在一起進行學術交流，貫

徹終身學習的宗旨。他說，十分榮幸當選今屆會長，本屆理事會將「穿梭於兩岸四地作多元化的交流」，除了每年年底於北大舉行深造班外，亦打算組織考察團赴兩岸四地參觀考察，希望為同學、校友提供更多經貿交流的機會；同時希望設立基金會，用於資助北京大學貧困生及北京大學教育事業。

田北辰施永青分享心得

隨後，田北辰、施永青先後與在場的精英分享了企業管理以及地產行業的心得。田北辰分享了集團式經營要點：清楚自己的角色、用人有道、堅定方向。



■陳慶（左）與黃毅出席戰略論壇。

團體溝通，促進企業家履行自身的社會責任。」

找對外開放質量切入點

目前，全球經濟正受到金融海嘯、國際金融體系變革和新貿易保護主義的挑戰，各國均需透過國際

關係上的空間，思考自身的發展。陳有慶認為雲南省是中國面向西南開放的重要橋頭堡，只要適當地找出對外開放和質量的切入點，把握國家區域發展及世界經濟調整機遇，中國企業「走出去」的成效定會相得益彰。

劉文儒：鄉賢心繫家鄉貢獻大

劉文儒表示，旅港鄉賢們時刻心繫晉江這片熱土，多年來大力支持家鄉建設，為家鄉帶回許多項目和資金，為推動家鄉發展作出了很大的貢獻。他希望鄉賢們一如既往地支持家鄉建設，把先進的管理經驗和技術帶回來，把高素質的人才和資源帶回來，把企業總部帶回來，共謀發展大業，共用發展成果。

訪問團團長董吳玲玲代表旅港鄉賢感謝晉江黨委政府的熱情接待，同時介紹了「香港晉江同鄉會」第十四屆董事會成立近一年來的發展概況，感謝海內外領導、父老鄉親與董事會的支持，使各項工作將能更暢順地展開。

陳榮法說，晉江有堅韌、拼搏、團結的人文

雲南橋頭堡戰略論壇招商

香港文匯報訊 (實習記者 袁海峰) 近年來，雲南於外地投資的規模與層次具明顯增長，是中國企業對外開放的成功例子。雲南省人民政府聯同雲南省商務廳，及雲南省歸國僑胞聯合會日前在昆明的星耀大酒店舉行「第二屆服務橋頭堡，走出去戰略論壇」，進一步探討雲南省對外經濟發展的商機。

王永樂黃毅李培主禮

當日，出席的主禮嘉賓包括中國僑聯副主席王永樂，中國僑聯副主席兼香港亞洲金融集團董事長陳有慶，雲南省委常委、統戰部部長黃毅，雲南省委常委李培，以及過百

位雲南省省直相關人士蒞臨，場面十分熱鬧。

陳有慶：提升風險投資評估

陳有慶致辭時表示：「設立獨立於政府和企業的機構，或者聘請海外風險評估組織，甚至透過『一國兩制』的優勢，與香港的評估專家合作，對風險測量作出準確評估，從而促進雲南『走出去』的成功機率；除此之外，投資結構需有所轉變，企業界應逐步增加管理、技術、設備和資本輸出，減少勞務項目。然而，在長遠海外投資的發展方向來看，增添雲南當地勞工數目有助中方投資者與當地政府和民間

的技術和經驗；晉江還有一系列配套扶持政策，有良好的政府服務環境，有幹部群眾幹事創業的熱情，還有「二次創業」、「回歸創業」的良好氛圍和旅外鄉親們的大力支持，未來的發展會越來越好。」

劉文儒：鄉賢心繫家鄉貢獻大

劉文儒表示，旅港鄉賢們時刻心繫晉江這片熱土，多年來大力支持家鄉建設，為家鄉帶回許多項目和資金，為推動家鄉發展作出了很大的貢獻。他希望鄉賢們一如既往地支持家鄉建設，把先進的管理經驗和技術帶回來，把高素質的人才和資源帶回來，把企業總部帶回來，共謀發展大業，共用發展成果。

訪問團團長董吳玲玲代表旅港鄉賢感謝晉江黨委政府的熱情接待，同時介紹了「香港晉江同鄉會」第十四屆董事會成立近一年來的發展概況，感謝海內外領導、父老鄉親與董事會的支持，使各項工作將能更暢順地展開。

陳榮法說，晉江有堅韌、拼搏、團結的人文



■晉江同鄉會訪問團與家鄉領導合照。

香港文匯報訊 香港晉江同鄉會訪問團一行30人在會長董吳玲玲的率領下專程組團回鄉拜訪家鄉領導，與家鄉領導和鄉親們歡聚一堂，共敘鄉情，共謀發展。訪問團受到市書記陳榮法、市長劉文儒等家鄉各級領導的熱烈歡迎，晉江市領導許宏程、王金戰親自接待了訪問團一行。

陳榮法許宏程介紹建設

常務副市長許宏程首先在座談會上介紹了晉

江經濟社會發展情況，加深大家對家鄉的了解。市書記陳榮法代表晉江四套班子歡迎訪問團，並感謝鄉賢們為家鄉建設作出的貢獻。陳榮法表示，當前，晉江的發展正處在「二次創業、轉型升級」的關鍵時期，雖然目前整體經濟形勢遇冷，但晉江在城市建設、項目推進、社會管理、民生事業的建設上依然紅紅火火，成效顯著。

陳榮法說，晉江有堅韌、拼搏、團結的人文

精神和環境，有雄厚的產業集群基礎，有先進

陳廣漢：



■陳廣漢指評選的獎項設立覆蓋面廣。

香港文匯報訊 (記者 顧一丹 廣州報道) 由海外華文傳媒合作組織與香港文匯報共同發起並主辦的「光耀香江」香港回歸15周年大型評選活動，15日已進入評選階段。中山大學港澳珠三角研究中心是今次活動的首席顧問機構，中心主任陳廣漢接受本報記者專訪時表示，是次評選不僅參考大量資料數據，也設立了規範的評選準則，公平公正，具有權威性。

「光耀香江」香港回歸15周年大型評選活動將分別評出香港回歸15周年「重大新聞事件」、「功勳人物」、「榮耀城市」、「卓越企業」，及「香港內地投資熱點」，評選規則詳盡，並有量化標準。

每獎項設一級二級指標

專家評委之一的陳廣漢向記者介紹說，每一個獎項的評選都設立了一級指標與二級指標，例如功勳人物評價指標的一級指標包括，社會安定、本領域影響力、社會公益慈善與社會服務，這四個一級指標分別對應的二級指標則包括維護政治穩定、化解社會矛盾、非凡的領導力、受到信任與尊重、支持正當權益、對環境負責、慈善捐助、擔任社會職務與參與志願服務。

事件性評選具量化指標

在事件性的評選方面，亦有量化指標。如「香港內地投資熱點」的評選，一級指標包括與「香港合作項目」、「引進港資企業」、「政策優惠」、「競爭優勢」，對應的二級指標則有合作領域廣泛度、合作項目總金額、引進港資企業規模、港資企業稅收貢獻、港資企業創造就業、稅收優惠、行政程序簡化、人才優勢、資源優勢與成本優勢。

政企學專家有權威性

陳廣漢表示，此次評選的獎項設立覆蓋面廣，組織的專家團隊包括政企學三界，對香港以及內地均有所研究，亦比較客觀中立，能夠根據實際情況進行評分。而指標體系設計也比較科學，因而他對於評選的結果十分有信心，認為是具有一定的權威性的。

中英街入選中國歷史名街



■深圳市文體旅遊局副巡視員王敏和鹽田區委宣傳部副部長李志利（左）接牌合影。

香港文匯報訊 (記者 孫韻、李昌鴻 深圳報道) 文化部、國家文物局近日在鄭州中國文化遺產日主會場舉行「第四屆中國歷史文化名街授牌盛典」。在入選的全國10條街道中，深圳市中英街榜上有名。國家文物局、河南省委省政府等部門領導出席了授牌儀式。

為進一步加強中國歷史文化街區的保護，促進城市經濟社會文化的協調、可持續發展，推進和諧社會建設，近幾年來，文化部和國家文物局已連續開展了4屆「中國歷史文化名街」的評比工作。

具「一街兩制」意義 遺跡完好

經過初評，共有15個街（區）入圍，經過公眾投票和終評，深圳市中英街以其特殊的「一街兩制」，以具有獨特深厚的歷史文化內涵和豐富的歷史遺存、特色和完好的遺跡保護脫穎而出，被評為中國歷史文化名街全國10條街（區）之一。

深圳市鹽田區委宣傳部、區文體局對申報中國歷史文化名街的工作高度重視，根據申報材料的要求，先後組織完成了申報材料的撰寫、圖片的整理、視頻的拍攝和媒體的宣傳工作。申報材料對中英街歷史沿革、地方特色、歷史文化價值、街區文物古跡和歷史建築保護狀況、街區改造情況、街區管理模式、管理方法、資源保護與利用開放協調情況等方面的情況進行了詳細說明。

龍總晚會預祝父親節



■鄭君旋（右）致送紀念品予出席嘉賓。

當日，理事長鄭君旋主持會議及報告會務。他說，該會於5月中，由他率領29人的代表團赴台北出席慶賀台灣領導人就職禮及觀光訪問。「總統」馬英九及「副總統」吳敦義親臨現場，感謝各華僑的支持及擁戴，令馬英九連任，繼續為台灣服務。該會多名團員更有機會與兩人握手及合照。行程更包括拜訪「行政院大陸委員會」、「中華民國全國商業總會」、新北市金銀珠寶商業同業公會、中國國民黨中央委員會總部、台北市廣東同鄉會以及中華僑聯總會等機關，行程緊密，各團員表現興奮以及大開眼界。

會上，與會者更一致通過將早前會慶所得之花籃代金，加上該會的配對資金及獎品餘款合共89,676.30元全數捐獻予區內有需要的弱勢團體，善心滿溢。會後，隨即舉行預祝國際父親節大會及專題講座，由該會總務部副主任梁永陞擔任大會主席，中聯辦九龍工作部處長林琨琨及香港教師會會長郭民亮任主禮嘉賓。